2024年3月15日 星期五

我国出口重回两位数增长

海关总署近日发布数据:2024年前2 个月,我国货物贸易进出口总值6.61万亿 元,同比增长8.7%。其中,出口3.75万亿 元,同比增长10.3%,增速重回两位数。

海关总署统计分析司司长吕大良表 示,前2个月,我国货物贸易延续去年四季 度以来的向好态势,连续5个月同比增长,

讲出口规模创历史同期新高,增速较去年 四季度加快7.1个百分点,实现良好开局。

吕大良表示,今年以来,在外部环境复 杂性、严峻性、不确定性上升的背景下,我 国出口凭借创新能力和产品品质实现两位 数增长,竞争优势进一步巩固,以汽车、家 电、船舶等优势产品为例,前两个月出口分

与此同时,前2个月适逢元旦、春节假 期,国内消费需求旺盛,带动进口延续向好 势头:合计进口2.86万亿元,同比增长6.7%。 民营企业进出口3.61万亿元,同比增长 17.7%,占我国进出口总值的54.6%,较去 年同期提升4.2个百分点。对东盟、美国、

韩国进出口增长。前2个月,东盟为我国 第一大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为 9932.4亿元,同比增长8.1%,占我国外贸 总值的15%。同期,我国对第二大贸易伙 伴欧盟进出口同比下降1.3%,对美国和韩 国进出口同比分别增长3.7%和2.9%。

据新华社

时事速递

2023年全国国土绿化面积 超800万公顷

全国绿化委员会办公室近日发布《2023 年中国国土绿化状况公报》显示,全国全年完 成造林399.8万公顷、种草改良437.9万公 顷,国土绿化面积超800万公顷。此外,还治 理沙化石漠化土地190.5万公顷。

公报还显示,2023年,林草产业健康发 展,全国林草产业总产值达9.28万亿元,同 比增长2.3%。全国生态旅游游客量达 25.31亿人次。



油菜花开春意浓

近日,贵州省六盘水 市六枝特区木岗镇的 16000余亩油菜花竞相绽 放。灿烂的油菜花同丘 陵、田地、道路构成了一幅 美丽的春日画卷。

近年来,六盘水市六 枝特区木岗镇以花为媒, 依托丰富的农业资源,推 进休闲农业和乡村旅游产 业发展,助力乡村振兴

新华社记者 陶亮 摄

我国正研制4至5米级 可重复使用火箭

记者近日从中国航天科技集团有限公 司获悉,为适应商业航天市场需求,我国正 抓紧研制4米级、5米级可重复使用火箭, 计划分别于2025年和2026年首飞。

据了解,2023年我国共完成26次商业 发射,发射成功率达96%;共研制发射120 颗商业卫星,占全年研制发射卫星数量的 54%。与此同时,发射、测控设施建设持续 推进,海南国际商业航天发射场一号发射 工位正式竣工,二号工位正加快推进建设, 两个工位将各具备每年执行16次发射任 务的能力。

"港车北上"突破 50 万辆次

日21时,经该站查验的出入境"港车北上"

次,车辆已超过4.88万辆次。政策实施以

来,经珠海口岸通行的"港车北上"月均增

车辆已突破50万辆次

速超过58%。

港珠澳大桥边检站的数据显示,截至9

边检部门介绍,截至目前,完成"港车

"边检备案的驾驶员已超过4.87万人

据新华社

据新华社

为保护长江生态,长江三峡库区12日 举办珍稀濒危植物野外回归活动。3000株 人工繁育的长江特有珍稀濒危植物疏花水 柏枝、丰都车前回归种植到历史分布区域。

12日上午,湖北省秭归县郭家坝镇童 庄河江心小岛,一片热火朝天的景象。在科 研人员指导下,近百名志愿者分工协作,或 两人一组,或三五人一群,挖穴、扶苗、培土、 浇水,小心翼翼地将植物栽植在岸边的消落 带上。经过辛勤劳动,3000株珍稀濒危植 物最终顺利栽植,错落有致、迎风挺立。

据介绍,此次野外回归的3000株珍稀 濒危植物中包括2000株丰都车前和1000 株疏花水柏枝,二者均具有较强耐水淹的 特性,不仅对三峡水库消落带起到固土护 岸和绿化的作用,还对恢复长江流域生物 多样性具有重要意义。

此次栽植还是太空育种的丰都车前首 次回归野外。

丰都车前,因分布极为有限,又被称为 "植物大熊猫"。2022年,4000粒丰都车前 种子跟随神舟十三号载人飞船进入太空, 经过183天的太空遨游后返回地球,并由 科研人员展开栽培试验。而此次回归野外 的丰都车前中,有500株是太空诱变育种 繁育的后代。

3000株珍稀濒危植物回归三峡库区

"太空育种技术以其高变异率和短育 种周期的优势,为创制性状优良的种质资源提供了新途径。"中国三峡集团生态工程 中心长江生物多样性研究中心高级工程师 黄桂云说,未来,将对这批太空育种丰都车 前的成活率和生长情况展开监测,从中挑 选出性状优异的个体进行扩大繁殖,以便 更好地修复消落带生态。

作为保护长江三峡地区特有珍稀植物 的专业机构,长江生物多样性研究中心近年 加大长江植物多样性保护,先后抢救保护疏 花水柏枝、荷叶铁线蕨等长江特有珍稀资源 性植物1950种3万余株。同时开展繁育研 究,先后攻克近百种珍稀资源性植物繁育难 题,繁育特有珍稀苗木26万余株。

据新华社



3月12日,在湖北省秭归县郭家坝镇 童庄河江心小岛上,长江三峡通航管理局 的志愿者在给栽植的疏花水柏枝浇水。

地下"冲刺"成功

我国在大漠腹地打出首口万米深井

'9999.98,9999.99·····"4日14时48 分,随着一枚金刚石钻头持续刺破地下 岩层,中国石油塔里木油田前方指挥部 电子屏幕上的数字瞬间跃至 "10000.00",我国首口万米深地科探井 正式穿越万米大关。这标志着继深空、 深海探索大自然的壮举之后,我国在深 地领域实现重大突破。

记者在地处新疆塔克拉玛干沙漠腹 地的钻探现场看到,约20层楼高的井架 矗立于茫茫沙海中,机械装备轰鸣不停, 身着红装的石油工人忙碌有序。 刺"万米成功的数据呈现出来,井场上响 起热烈掌声,寒风和沙尘肆虐,大家脸上 却洋溢着喜悦之情。

"垂直井深突破地下万米,在我们国 家尚属首次!"塔里木油田企业首席专家 王春生说,数十年来石油人在塔里木盆 地钻探,如今达到前所未有的深度,"我 们正在做的,不仅是为国家找油找气,也 是探索地球未知领域、拓展人类认识边 界的一次大胆尝试。

这口井被命名为"深地塔科1井" 设计深度11100米。自2023年5月30日 开钻以来,数百名石油工人、科技工作者 坚守沙海腹地,连续奋战270多天,历经 高温、严寒、风沙和复杂地质情况的持续

在中国工程院院士孙金声看来,深 地钻探难度堪比"探月工程"。经过持续 数月掘进,钻头抵近地下万米地层时,设 备承受高温超过200℃、高压超过130兆 帕,"超万米后控制难度极大,就像一辆 大卡车在两条细钢丝绳上行驶。"

万米"冲刺"成功后,深地塔科1井 肩负科学探索和预探发现两大使命,仍 在向着目标深度全速钻进。

据新华社

记者从交通运输部长江航务 管理局获悉,2024年春运期间长 江干线共运送旅客85.43万人次, 渡船客运量605.75万人次。 中,省际客运运送旅客3.88万人 次,同比增长518.78%;重庆、武汉 等地两江游客运量81.54万人次, 同比增长24.59%,长江干线客运 旅游持续火爆。

春运期间,长江航运投入渡 船353艘,客船153艘,其中省际 客船20艘、城市游览船47艘、滚 装客船40艘、短途客船46艘,充 分保障了长江春运有序开展。

为保障春运期间长江航运安 全持续稳定,保障人民群众平安 便捷出行,长江航务管理部门科 学研判春运形势,充分发挥综合 运输春运工作机制作用,加大与 沿江省市交通、水文、气象和航运 企业沟通联系和信息共享,全线 173个海事基层站点、282艘海巡 艇随时可用,并协调583余艘拖 轮、工程船、打捞船等船舶充实应 急救助力量。

运 际 一 比 五 倍

叶镇清泉村集中育秧点,农民在秧田劳作。 时下,各地农民抢抓农时开展春季农业生 产,田间地头一派生机勃勃的农忙景象

3月12日,在湖南省娄底市双峰县荷

新华社发(李建新摄)